

объясняем ф

РФ

Повышение пенсии
для работающих
пенсионеров



Почему прибавят

Работодатель платит страховые взносы, за это начисляют пенсионные баллы — индивидуальные пенсионные коэффициенты (ИПК).

Пенсия вырастет, потому что за год у работающих пенсионеров увеличилось количество накопленных пенсионных баллов.



Сколько добавят

Максимум — 3 пенсионных балла за год. Стоимость одного пенсионного балла зависит от условий, по которым изначально рассчитывалась страховая пенсия. Один балл в 2024 году стоил 133,05 руб. Значит, максимальная прибавка — 399,15 руб.

Важно! Для тех, кто ещё не вышел на пенсию, максимальное количество баллов за год — 10 ИПК.



Где посмотреть свои баллы

Количество заработанных ИПК указано в выписке из индивидуального лицевого счёта.

Её можно получить:

- ◆ на Госуслугах — раздел «Работа и пенсия»
- ◆ на сайте Соцфонда — раздел «Индивидуальный лицевой счёт»
- ◆ в МФЦ или отделении Социального фонда России
- ◆ в отделении банка, если у него заключено соглашение с СФР
- ◆ через «Почту России», отправив нотариально заверенное заявление в СФР

Поддержка работающих пенсионеров

С 2025 года индексацию страховых пенсий для работающих пенсионеров возобновили.

В январе 2025 года размер индексации составил 7,3%, но к февралю её увеличили до фактического уровня инфляции — 9,5%.



Выплаты после увольнения

Пенсионер начнёт получать выплаты с учётом всех пропущенных индексаций.

Перерасчёт произойдёт автоматически через месяц после ухода с работы. Выплата поступит на второй месяц.



Что изменится в 2026 году

Пенсию будут повышать дважды в год:

- ◆ с 1 февраля — по уровню инфляции за прошлый год
- ◆ с 1 апреля — по доходам Соцфонда

Это решение принято согласно «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения до 2030 года», которая утверждена кабмином.

